

szágyülesi képviselőháza intézett feliratok partolása iránt. — Hasonló felirat intéztetik.

Bekes vármegye közönségének átirata az állami és törvényhatósági alkalmazottak szolgálati viszonyaiban a teljes és feltétlen nyugdíjviszonyosság életbeléptetése tárgyában a m. kir. miniszterelnök, belügyminiszter és pénzügyminiszter urakhoz intézett feliratok partolása iránt. — Hasonló felirat intéztetik.

Özv. Vnits A. Miklósné zombori lakosnő köszönő levele néhai férjének elhalalozása alkalmával hozzá intézett részvétirattal. — Tudomásul vétetett.

Krupp Vilmos kereskedelmi iskolai tanár véglegesítése. — Pályázat kiiratott.

A városi utadó 1899. és 1900. évi zárszámadása. — Tudomásul vétetett.

Polgármester bemutatja a városi kertészettel kötött szerződést és óvadéklevelét. — A szerződés és óvadéklevelét elfogadtatták.

A zombori m. kir. pénzügyigazgatóság átirata a város területén a borítal és huszfélszázados adóknak 1902-4. évekre leendő biztosítása tárgyában. — Bizottság kiküldetett a pénzügyigazgatósággal leendő tárgyalás végett.

A temesvári m. kir. kataszteri térképért igazgatóságának átirata a kataszteri térképeken az időközben változásoknak keresztülvezetése iránt. — Megrendeltetett.

A gazdasági és pénzügyi bizottság javaslata az 1900. évi nyugdíjalap számadásának mutatózó 2123 kor. 68 fil. kiadási többlet megterítése tárgyában. — Megterítettetett.

A gazdasági és pénzügyi bizottság javaslata a városi tanyák tornya villámharító felállítására iránt. — Elrendeltetett.

A városi tanács jelentése a régi laktanya épületek helybevétele tárgyában. — Tudomásul vétetett.

A zombori önkormányzat tiszelt testület kérelme javadalmazásának felemelése iránt. — A felmondás elfogadtattott és a leírás kiíratott.

Az aszfaltbizottság előterjesztése az építészeti szabályrendelet módosítása iránt. — Megfelelően módosítottatott.

A városi közevési alap 1898. és 1899. évi, a városi kórház-alap 1899. évi, a városi szegény-alap 1899. évi, a városi arvatul-alap 1899. évi, a Papház D. alapítvány 1899. évi, a zenekademia-alap 1899. évi, a Gyölközy Rozália szegény-alap 1899. évi, a rom. kath. egyházpenztár 1900. évi számadása. — Tudomásul vétetett és a fölmentvények kiadattak.

Ratkó Zsigmond városi adótitstz kérvénye szabadság iránt. — Megadatott.

A városi hajdúk kérvénye drágasági pótlék megfizetése iránt. — Megadatott.

A városi tanács jelentése a színház szálloda festési munkálatairól. — Elrendeltetik.

A jogügyi bizottság javaslata a kéményseprési szabályrendelet módosítása tárgyában. — Újabb tárgyalás végett a tanácsnak kiadatik.

Galle Daniel I. aljegyző kérvénye 450 korona fizetési előleg iránt. — Megadatik.

Bikar Vazul adópenztárnok kérvénye 450 korona fizetési előleg iránt. — Megadatik.

Hirek.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Kempfl György újvidéki állami polgári iskolai helyettes tanítót ugyanezen iskolához segédtanítónak nevezte ki.

Új polgármester. Zenta város polgármesterévé Dudás Lajos választották meg.

A zombori állami tisztviselők állandó bizottságának háromtagú küldöttsége tegnap felke-reste Szechenyi József országgyűlési képviselőt, hogy gyűjtik támogatására felkerje. A küldöttséget Dömötör Pal kir. tablai bíró vezette s tagjai voltak: Ternovszky Alajos pénzügyi tanácsos és Megyesi Ferenc főgymn. tanár. Dömötör Pal átadta a memorandumot s tartalmas beszédben kérte jóakaratu támogatását. A képviselő igen szívesen fogadta a küldöttséget s megígérte, hogy mint orsz. képviselő az államtisztviselőknek az emlékiratban is kifejezett jogos igényeit föle telhetőleg támogatni fogja, mert ismeri az állami tisztviselők szolgálati fel-

sabban nőtték, erősebbek is valának, mint a másik három.

Gretry már azt hívé, hogy az öreg csalódott. . . Azonban egyszer csak látja, hogy a három kedves plánta sárgulni kezd, naponként fonnnyad, míg végre utolsó levelkéjük is lehull.

Emlében a másik három ültetvény napról-napra erősbödek s éppen akkor hozott teljes bímbókat, mikor amazok közül az utolsó is elszaradt.

Az ifju művész lelke re sajtságos hatást gyakorolt e tünemény . . .

Harminc év múlva Gretry a párizsi művelt világ koszoruzott zeneszerzője lett. Neve dicsőség tizében ége, míg hazi körében a legboldogabb családapanak érte magát. Boldogságát és büszkeségét képezte föleg három szép leánya: Jenny, Lucília, Antoinette. — (Az utolsó-nak keresztanyja volt XVI. Lajos király neje, Mária Antoinette.)

Amde a három szép leány gyorsan hervadt el. Egyik sem élt tovább tizenhat évvel. Csodálatosképen követé egyik a másikat sirba. Az apa ugyane tulságos szigorral s egyoldaltulag nevelte őket, kényszerítven, hogy csak a művészetnek, a mulandó világi dicsőségnek szenteljék minden erejüket és életüket. Így oltotta lel-kükbe a kora hervadás a fekete halál magvait. A leány-kak olvastak az itenynt, mielőtt az abc-et ismerték volna; dallamokat komponáltak már 8—9 éves korukban, s így lett a három csoda gyermek a halál martaléka.

Gretrynek akkor jutott eszébe a három tívégvázi növény s az agg szerzetes intése, mikor az utolsó leányát is eltemették.

Napjainkban is hány szépreményű magzat, hánszor három serdtülő urileány és ifju lesz áldozatává az itveg-hazi erőszakos fejlesztésnek, az egyoldalú s túlterhelő iskolai képzésnek és a feketemagu korán érettségnek, no és a farsangi balozásnak.

Es így leszen vége sok fiatal életnek. Amint e „magvas” cikknek is immar vége vagyón.

Sz. K.

adataival arányban s a kor színvonalán nem álló javadalmazás mizériáit, a hivatali szolgálat konstrukciójában rejlő bajokat és mert tudomása szerint ez az emlékirat helyes mértéket tart az igények felsorolásában.

Alapítvány. Néhai zentai főorvos, dr. Révay N. János a zentai Szent László kórháznak végrendeletileg 200 koronát hagyományozott, hogy abból egy ágy-alapítvány létesíttessék.

Gyermekszanatórium Szabadkán. Ruffly Pal országgyűlési képviselő, kormánybiztos dr. Fay egészségügyi felügyelő jelenlétében, Schmausz főispán, Mamusch polgármester és a jótékony egyesületek elnök-nőivel értekezletet tartott a Szabadkán fölállítandó országos gyermekmenhelyszanatórium tárgyában. Az értekezleten megállapították, hogy a város ingyen telket ad és hogy az egyesületek a kitűzött célhoz hozzájárulnak. Az építést az őszszel már meg is kezdik.

A cigány. A zombori iparos ifjak önképző-egyesülete által vasárnap a városi színházban megtartott műkedvelői előadás minden tekintetben kiváló sikerrel folyt le. A színház teljesen megtelt érdeklődő közönséggel, mely igazi gyönyörűséggel élvezte az előadók ügyes szereplését. Zsiga cigány szerepében Kovalovszky István igen kiváló szép alakítást mutatott be, mely igazán a műkedvelői nyívt felhívta. Mellette még kitűnt Vidákovits Mariska kisasszony Rózi és Kovalovszky Berta kisasszony Rebeka szerepében. Ki kell még emelnünk Ujkery Antal, ki Gyuri nehez szerelt remekül oldotta meg. A többi szereplők is nagyban hozzájárultak a szép sikerhez. Mondanunk sem kell, hogy a közönség megelégedéssel tapsolta és eljenzte a szereplőket és kedvesen elhőltött est szép emlékekkel tertek bába. Kíttunt még Angyal Rózi kisasszony szép parasztleány jelmezzel. Vidákovits Mariska és Kovalovszky Berta kisasszonyok szép virágosokot kaptak. — A szereposztás a következő volt: Várszegi, gazdag földes úr — Klement Ignác — Kurta, nagygazda, agglégeny — Lett István, Gyuri, unokaöccse — Ujkery Antal, Marton, parasztagda — Róth Ferenc, Rebeka, felesége — Kovalovszky Berta k. a. Évi, ennek leánya első férjétől — Mattyas Aranka k. a. Zsiga cigány Kovalovszky István, Peli, Rózi gyermekei — Czeti Vilmos, Vidákovits Mariska k. a. Ferke, urasági gazdabajdu — Ranay Rezső, Kisbíró — Bruder János, Kondorné — Valko Mariska k. a. Sári, Panni, Erzsi parasztleányok Parda Etelka k. a., Angyal Rózi k. a., Ujkery Erzsi k. a. Egy öreg — Bischof János, Nászuagy — Király Sándor, Isó vőfely — Vollweider Karoly, II. ik vőfely — Kovács Gyula. — Előadás után a „Vadászkürt” szálló kertjében vidám mulatság volt, mely a reggeli órákig tartott.

Eljegyzés. Tuna Gusztáv zombori kereskedő, a „Párisi Arulaz” tulajdonosa eljegyezte Oszvald Mariska kisasszonyt, Oszvald Antal bácsi birtokos szép és kedves leányát. Az ifju párnak magunk reszerlő is tartós boldogságot kívánunk.

Bács-Bodrogh megyei kör. Vették a következő felhívást: A fővárosban fenálló „Bács-Bodrogh megyei kör” alapszabályában kifejtett célját megvalósítandó, közgyűlési határozatképp kimondotta, hogy a vidéken rendezendő jótékonycélú mulatságok útján is igyekezni fog anyagi felvirágzását anyyira emelni, hogy a jövő tanévől fogva képes legyen már, legalább is egy, bácskai, szegénysorsu tanuló egyetemi tanulmányainak végzésében anyagilag támogatni. Tekintettel arra, hogy a megyénk érdekeit képviselő kör első sorban is a megye székhelyének, Zombor városának jóakaró támogatására van utalva, mint a mely város nagylelkűségében biztos garantíját látja céljai megvalósításának, Zombor város nagyközönségéhez fordul tehát első sorban ama kerellel, hogy egy minél nagyobb s fényesebb sikerrel jaro, jótékonycélú mulatság rendezését szíves közreműködéssel elomozdítsa. Celunk nem a pompa, nem a fény, hanem az erkölcsi és anyagi siker, mely egytelöl a közös érdeklődés összpontosításával, erkölcsiileg, mastelöl meg a financialis támogatással, anyagiilag fogja a kezdet nehezégségeivel küzdő körünk dialdra érdemes célját előbbre juttatni. Hogy e célok megvalósításához szükséges anyagi alapot minél erősebbé tegyük, első sorban is városunk n. é. hölgyközönségéhez fordulunk, mert csak a hölgyközönség ismert nagylelkűsége telteti lehetővé, hogy mulatságunkkal kapcsolatosan egy jótékonycélú tombolát is rendezhesünk. Apel-fálva tehát a nagy s nemes célokat mindenba hevítő női kebel lelkes támogatására, felkerjük városunk nagy-rabecsült hölgyközönségét, hogy jóakaró érdeklődése és szíves hozzájárulásával a tombola rendezését lehetővé tegye. A felajánlott tombola tárgyakat, a nagylelkű fel-ajánló nevével ellatva, kérjük e hó 18-ig alulirott vi-galmai rendező lakására (Erzsébet kört) küldeni. Szá-mítva a kör emberbarati eszméinek gyűjtő hatására, ismerve tette kész ifjuságunk önzetlen lelkesedését, a nemes ügy nevében felkerjük tehát a kör iránt érdek-lődőket, hogy a rendezői teendőkben részt venni s ebbeli szándekukat legkésőbb e hó 15-ig alulirott vi-galmai rendezőszéggel tudatni kégyeskedjének. A „Bács-Bodrogh megyei kör” nevében: ifj. Késmárky Béla, a kör vigalmi rendezője.

Aranyakát érő eső volt három napon át némi megszakítással, de a föld a nagy szárazság után oly szonjas, hogy kevés idő múlva, midőn a nap sugarai ismét előbujtak, ismét száraz a föld és porfellel van fejünk felett. A szélök és veteményekre rossz idők járnak, minden leszárad.

Halálozás. Alulirottak fájdalommal jelentik sze-retetett és felejtethetlen férje, atyjuk, nagyatyjuk és számos rokon idős Herberth János nyugalmazott kernyajai tani-tónak élte 67., tanítóskodásának 38. évében folyó évi augusztus havának 3-án reggeli 5 órakor a halotti szent-segek ajtatos felvételé után törtent gyászos elhunytát. Hílt teteme f. hó 4-én delután 4 órakor fognak a csop-nolai rom. kath. sirkertben örök nyugalomra tetetni. Az egesztelő szentmise-áldozat f. hó 5-én fog a Min-deubatonak bemutatni. Csönopla, 1901. augusztus hó 3-án Nyugodjék bekeben! Özv. Herberth Jánosné, neje. Herberth János, Herberth Mariska, gyermekei. Herberth szül. Deak Mariska, menyé. Bene József, veje. Bene Ilonka, Herberth Janika, Herberth Irma, Herberth Flóra, unokái.

Vásár. Újvidéken a legközelebbi országos vásár f. évi augusztus hó 10., 11. és 12-én fog megtartatni, melyre sertések és egyéb állatoknak vérszentes hely-lyekről való felhajtása (Horvát-Szlavonországot kivéve) meg van engedve.

Aratási ünnep. Sauerborn Károly zombori földbirtokos b. monostorszeghi birtokán a kath. béres-családok kérelmére s lelki épülésére 600 kor. költségen egy díszes kókeresztet állítottatott fel, amikor annak fel-szentelési ünnepélye s az aratási munkálatok befejezése alkalmából a munkások részére s örömeire aratási ünne-pélyt rendezett. Julius 30-án este énekszóval összesze-reglett a sok béres-család s a rész-aratók serege — elül a földszitett, buzakalásból készített koszortot vivő menyecske — a major udvarán, hol a zenészek a Rá-kóczy-indulóval fogadták a jókedvű munkásokat. A szép koszoru átadása után a dusan terített asztalhoz ültek; lakoma után pedig vigan járta apraja, nagya a csár-dást, kólót és „Ländlert”. A szomszéd községeköl ez alkalomra meghívott uri vendégeket valóban meghatotta a gazda és munkások közöti jó viszony, a kenyéradó-jához oly igaz, őszinte ragaszkodással viselkedő nép érzelmeinek külső nyilvánlása. Megható volt nézni, mily szeretettel s hálalkodással vették körül derék urnőjüket; látni, minő örömmel fogadtak gazdjuk felköszöntőjét s hallani a tizenöt év óta egy helyen szolgáló előmunkás által — keresetlen szavakkal, de igaz szívböl jövő, mindannyuk nevében — elmondott köszönő beszédet, melyben jóságáért gazdjára családijára Isten áldását kéri. Az azt követett lelkes eljenzés és a látottak azon be-nyomást tette a szemlelőkre, hogy itt nem a kenyéradó és munkás volt együtt, hanem egy nagy család, mely-nek egymást szerető tagjai egymásért készséggel fá-ra-doznak s most ez ünnepeken ad hálát a Mindenhatónak a vett jótéteményekért. — A mindenekre figyelő, buzgó földmivélségi miniszterünk rendeletben hívja fel a birtokosokat ily ünnepek rendezésére. Sauerborn ur már a rendelet megjelenése előtt tervezte annak meg-tartását. Nem is azért hozom nyilvánlóságra, hogy a derék köztiszteltében álló földbirtokosok dicsőitsem — mert a tett önmagát dicséri s így arra nincs is sztk-ség — hanem azért, hogy a bácskai jómódú földbir-tokosok figyelmét ily ünnepek megtartására felhívjam. Adjunk munkásainknak a vidék viszonyaihoz mérten tisztességes bert, bánjunk velük egész even at ember-ségesen, éreztessük velük emberszeretelmüket s bizton számíthatunk rá, hogy az elégedetlenség s ellesere-dettségböl származó szocialisztikus hajlam meg fog szűnni, melynek következtében az alsó népréteg társadalmi élete, anyagi helyzete is egészen más leendő, olyan, mely a népet boldoggá, szerellett hazánkat pedig gaz-daggá és hatalmasa teszi. Azért szívböl kívánom: ad-jou Isten hazánknak fentvezetthet hasonló gondolkö-zásu, emberszerető és tapintatos földbirtokost. Szemlész.

Új vasut. A hegyes-feketehegy-palánkai h. é. vasut r. t. előmunkálai engedélyt kapott egy Palán-kától a Duna balpartjájg vezetendő rendszeres vágányu vasutvonalra.

Felülfizetések. A zombori iparos ifjak önképző-egyesülete által f. hó 4-én rendezett műkedvelői előadás és táncmulatság alkalmával felülfizettek: dr. Alföldy Árpád 2 kor., dr. Gombos Ignác 10 kor., Jakobsits János 40 fil., id. Karácson Gyula 2 kor. 80 fil., Kocz-kár Zsigmond 6 kor., Mattas András 1 kor., Nagy Béla 1 kor., Pribil Ernő 2 kor., Róth Ferenc 40 fil., Spitzer Sándor 2 kor., Tarczy Dezső 1 kor., Tóth Vilmos 1 kor., dr. Wollheimer Vilmos 1 kor., Wies János 80 fil. Fogadják a nemesszívű felülfizetők ez uton is az egye-sület halás köszönetét.

Állami pénzügyigazgatás. Lukács László pénzügyminiszter rendeleté folytán nagyjelentőségű munka hagyta el a sajtót. A miniszter ugyanis a köz-igazgatási tanfolyamok baszuatára olyan tankönyvet készíttetett, amely a községi jegyző hatáskörébe vágó minden pénzügyi kérdésre vonatkozólag rendszeres utba-igazítást nyujt. E végböl nemcsak a pénzügyi törvények és rendeletek anyagi rendelkezései, hanem azok végre-hajtásának elemei, vagyis az alaki eljárás is beható feldolgozást nyertek. Ezen tankönyv megbízható elkészí-tése és ennek folytán a pénzügyigazgatás sok tekintet-ben első intézőinek egységes oktatása olyan fontos érdek, hogy a mű megjelenését a legnagyobb örömmel kell fogadnunk. A tankönyv, ámátor minden felesleges ki-térést kerül, mégis két kötetre terjed és címe: Állami pénzügyigazgatás. Az első kötet, mely 500 oldalal tartalmaz, a pénzügytan és pénzügyi jog elemeiröl szóló bevezetéssel kezdődik. Az első rész a pénzügyi közigaz-gatás szervezetét, a második az egyenes adókat, a harmadik a közadók kezelését, a negyedik a közadók módjára behajtandó köztartozásokat, az ötödik a fogyasztási adókat és jövedékeket, a hatodik pedig a jövedéki büntetőjogot tárgyalja. A második kötet, amely 200 oldalra terjed, az adókezelés teren előforduló fontosabb nyomtatványmintákat foglalja magában. A jeles munkát, amelyet laikusok is nagy haszonnal forgathatnak, dr. Margitay József miniszteri tanácsos, dr. Teleszky János miniszteri titkár, Hegyessy Kálmán pénzügyi titkár, Szabó Károly miniszteri s. titkár, dr. Lehner Péter osz-tálytanácsos, Szigethy Ferenc miniszteri titkár és dr. Gerlóczy Gyula miniszteri segédtitkár írták. Emilitésre méltó az is, hogy a kötetes munka, amelyet a ma-gyar államnyomdában készítettek, csinos vászonkötésben csupan 3 koronába kerül, vagyis éppen annyiba, hogy a nyomdai előállítás és a kötés költségei fedezve legye-nek. A kötetes munkát a pénzügyminiszterium elnöki irodájában, vagy bármely pénzügyigazgatóságnál és adó-hivatalnál meg lehet szerezni.

Megakadályozott vérengzés. O-Morovicán a mult héten történt: Krémer Gusztáv kalapostester egy csapat dísznót hajtott be községünkbe, mert földjén a tilosba talála. A dísznók tulajdonosai Nagy József és fiaí és Fodor János, kik a pusztán laknak. Ennek ne-zését vették és csak hamar Krémer után jöttek. Krémer kocsi-val fölfdjén, egy kevés fűvet akart magával hozni, de látva földjén a dísznókat, jogosan hajtotta a községbába felé. A faluban érték őt utól a dísznók gazdái és Krémer kocsijáról a saját kaszáját és vasvil-láját levették és azzal támadni akarták Krémert, ki akkorára már a főtéren volt a Kossuth szobor előtt, segítségért kiabált. Este fél 9 óra volt, kisbírók, had-nagy, rendőr és csendörök is megjelentek és megaka-dályozták az esetleges vérengzést. Különösen említést érdemel Kuczor Mihály községi hadnagy, ki mint legelső jelent meg a küzdő téren, kaszát és vasvillát az ellen-felektől elvette.

Névmagyarosítás. A belügyminiszter elren-delte, hogy ezentul csakis a szlletési bizonyítványt kell a névmagyarosítás engedélyezése iránti kérvényhez csa-tolni. A kérvény pedig bélyegmentes.

Gyümölcsés

Ignác földmivélségi r-lyamot rendeztet a zetnél. A tanfolyam 26-ától 31-éig tart. Mőlestermelőköl a módokat gyakorlati mereteket általános is résztvehetnek. A nik, amelyet augusztigazgatójához a mot A tanfolyam teljesu

Halálozás

Hol a Teré a nyomára a bresz-állati kegyetlenkedő bizott leánykat elő-lakos mint özykta. Andrasnet. Panyikta leánygyermeke volu-leányka csakhamar lettek. A mostoha-gyermekeivel, de azt nem mert az apjára jobban kikapott a megvertve a kis lam-tudta az apa is a o-az asszonyt. Azót-ésében, miként pus- vadallati kegyetlensé-ismét nekiroihant a s ott addig ütötte, ősszeszett és meghö-mült, loesolta a gyer-teni, de biz ez fölté-titkolja, a kertben halottat. Este a mi-mondta el, hogy a k-es azóta nem tért a-leutete az esetet a-kereste a kis leány-leányat vették elő, a-mondta, hogy a kis-s meg is mutatta a-kis leány holttetését-svenyszeket. A gyilk-

Bélyegmentes

eset alkalmából kin-hogy gyamok vagy a gyambatosaghoz n-termesztetvel nem b-körében inteztetnek

Völegénycsé

P. István özyegy szá-meggazdagodott, hog-Az öreg ember megu-állapotot s megkerete-lányat, H. Juliskat, szíleli örömmel iger-szabómaster majd ny-nyánál, el-elmélségt-ekskívő napja s a sz-át a menyasszonyt la-de a menyasszonyt s-útan raakadtak a sz-leeresztett vödörben a vízben. Mikor mag-örög embernek nem-lott, de egy het mul-a szabómaster János-liskával.

Hermann O

Ignác földmivélségi törvényhatóságokat. rak hasznaröl és kar-munkaját azon köze-nitőknek, akik ezen-főosztályához fordul-

Bétores egy

res törtent pentek-előjárásága ugyanis-kaszalókat és legelő-árverésnél a községi-jelen s az árveres-b-Babesák Jozsef pénz-koronát a pénztáros-mínel a Wertheims-z-volt s ez ekkor ne-tetejét a padlásröl le-kötél segítségével be-feltürte és az ott talá-keresztült eltávozt-vettek észre, a mi-övégt a községházat-bírónak és esendörök-színén megjelentek, a-a betőresít csak olya-aról, hogy Babesák-pedig csak Sikora F-péruz elhelyezésenl-magát, de a csendör-Boroki Tamást, akin-val 4000 koronát me-a tett elkövetését, a felvilágosítást adni-volt az értelmi szer-ötét is letartóztatták.

Visszaelés.

cége alatt a vidéken-adasat tartanak, miert-zandó, a miniszterium-Hidegtelel e-kuruzslással gyogyit-ésén. A napokban u-Szerda Katalin. Reg-még örvendez mond-ot a hidegtelel ellen-terő ember halva-gyufát atzattot le és-tak, óriási kínok köz-a rendőrség, hogy szonynak azt a tanad-olddat ígyek.

Gyümölcsértékesítő tanfolyam. Darányi Ignác földmívelési miniszter gyümölcsértékesítési tanfolyamot rendeztet a budapesti m. kir. kertészeti tanintézetnél. A tanfolyam hat napon lesz és augusztus hónap 26-ától 31-éig tart. Célja, hogy a gazdákkal és gyümölcstermelőkkel a gyümölcsértékesítési és földmívelési módokat gyakorlatilag megismertesse és ezeket az ismereteket általánosítsa. A tanfolyamon férfiak is, nők is résztvehetnek. A jelentkezés egyszerű levélben történik, amelyet augusztus 10-éig a kertészeti tanintézet igazgatójához a menési-ut 45. száma alá kell beküldeni. A tanfolyam teljesen ingyenes.

Halálozás. Eich Rudolf aljegyző, Gajdóbrán folyó évi július hó 31-én életének 36 ik évben meghalt.

Hol a Teréz? Borzalmas gyilkosságnak jutott a nyomára a bresztováci esendőrség. Mostohaanya vadállati kegyetlenkedéséről van szó, a ki a gondjaira bízott leánykát elpusztította. Pányik Vince bresztováci lakos mint özvegy ember vette feleségül öv. Csigár Andrást. Pányiknak 8 éves, Csigárnának pedig 6 éves leánygyermekke volt. A hogy Pányik megnősült, a két leányka csakhamar megszerette egymást és jó pártások lettek. A mostohaanya is jól bánt egy darabig férje gyermekeivel, de aztán folyton ütötte verte. A kis leány nem mert az apjának pauszakodni, mert akkor meg jobban kikapott a mostohától. A mult heten aztán úgy megverte a kis lányt, hogy ez belebetegedett s így megtudta az apa is a dolgot, aki aztan alaposan elverte az asszonyt. Azóta az asszonynak folyton az járt az eszében, miként pusztítsa el a kis lányt, kit ekkor már vadállati kegyetlenséggel fildözött. Hétfőn valami miatt ismét nekifutott a kis gyermeknek, bevitte az istállóba s ott addig ütötte, a míg a gyermek eszméletet veszve összeesett és meghalt. A gonosz asszony ekkor megrémült, loesolta a gyermekét, újból eszméltre akarta keltetni, de biz ez többet nem jött életre. Hogy bűnét eltitkolja, a kertben gödröt ásott s abba eltemette a kis halottat. Este a mikor a ferje haza jött, nagy sírás közt mondta el, hogy a kis lány meg délután elment hazulról és azóta nem tért vissza. Pányik rosszat sejtve, bejelentette az esetet a esendőrségnek, a mely mindenfelé kereste a kis leányt. Végtere a mostoha asszony kis leányát vették elő, a ki megijedve a esendőrtől elmondta, hogy a kis Teréz édesanyja elásta a kertbe s meg is mutatta a helyet. A esendőrok megtalálták a kis leány holttestét s erről azonnal értesítették a törvényeseket. A gyilkos mostohát pedig őrizet alá vették.

Bélyegmentes beadványok. Egy konkrét eset alkalmából kimondotta a közigazgatási bíróság, hogy gyámok vagy gondnokok oly beadványai, melyek a gyámhatóságokhoz nyújtandak be és melyek felelősséggel természetével nem bírnak, hanem az által saját batáskörében intézettek el, bélyegmentesek.

Völégénycsere. Egy vidéki községben lakik P. István özvegy szabómester, aki azonban már annyira meggazdagodott, hogy csak földmíveléssel foglalkozik. Az öreg ember megnóta anyai jölet mellett az özvegyi állapotot s megkérte V. község legszébb és leggazdagabb lányát, H. Juliskát, hogy legyen a felesége. A leány szülei örömmel ígérték oda Juliska kezét s azóta a szabómester majd mindennap ott turbékol mentasszonyánál, el-elmesélgetve a régi jó időről. Elérkezett az esküvő napja s a szabómester fényes násznappal ment át a menyasszonyi házhoz. Mar fölkeltek az esküvőre, de a menyasszonyt sehol sem találták. Hosszu keresés után raakadtak a szomszéd ház kútjában, ahol a félig leeresztett vödörben filakadt hajjal, ajultan lógott a a vízben. Mikor magához tért, egyre azt hajtogatta, hogy öreg embernek nem lesz a felesége. A násznép fölözött, de egy hét múlva ismét egybegyűlt, mert akkor a szabómester János fia tartotta esküvőjét a szép Juliskával.

Hermann Ottó könyve ingyen. Darányi Ignác földmívelésiügyi miniszter köriratban értesítette a törvényhatóságokat, hogy Hermann Ottónak „A mada rak hasznáról és karáról” szóló most elkészült kitérő munkáját azon községi jegyzőknek, lelkészeknek és tanítóknak, akik ezért a földmívelésiügyi miniszterium VI. főosztályához fordulnak, díjtalanul megküldi.

Betörés egy községhez. Vakmerő betörés történt péntek virradóra Almáson. Almás község elöljárósága ugyanis köztörtekőn adta bérbe a községi kaszálókat és legelőket, továbbá az ugarföldeket. Az árverésnél a községi bíró és a községi penztárnok voltak jelen s az árverés befejezése után, a mikor hazaértek, Babesák József penztárnok az árverésen befolyt 12,000 koronát a penztárszobában az asztalokba helyezte el, mivel a Wertheim-székreny második kulcsa a jegyzőnél volt s ez ekkor nem volt otthon. Ejjel a penztárszoba tetejét a padlásról feltörték és a tettes a padlásról egy kötel segítségével leereszkedett a szobába, az asztaloktól feltörte és az ott talált pénzt magához véve, az ablakon keresztül eltávozott. A betörést csak pénteken reggel vettek észre, a mikor Hangya Antal kisbíró takarítás vegett a községhezán megjelent. Rögtön jelentést tett a bírónak és esendőroknak. A esendőrok, a mint a helyszínen megjelentek, rögtön tisztában voltak azzal, hogy a betörést csak olyan egyén követthette el, a ki tudott arról, hogy Babesák az asztalokba tette a pénzt, erről pedig csak Sikora Ferenc községi szolgá tudott, a ki a pénz elhelyezése után jelen volt. Sikora igazolta ugyan magát, de a esendőrok vallatára fogták Sikora sógorát Boróki Tamást, akinél a megtartott házkutatás alkalmával 4000 koronát meg is találtak. Boróki erősen tagadja a tett elkövetését, de a pénz holszerzéséről sem akar felvilágosítást adni. Minthogy valószínű, hogy Sikora volt az értelmi szerzője a betörésnek, sógorával együtt őtet is letartóztatták.

Visszaelés. Az „Uránia tudományos színház” cége alatt a vidéken egyes társulatok mutatványos előadást tartanak, miért is az ily visszaélést megakadályozandó, a miniszterium az összes eljárási módokat felhívta.

Hidegtelek ellen — gyufaméreg. Szörnyű kuruzslással gyógyította magát egy polgárosszony O. Besen. A napokban megmérgezte magát Sánta Mihályné Szerda Katalin. Reggel mikor az ura munkára ment, még örvendő mondta neki, hogy tud már jó orvosságot a hidegtelek ellen, el is készítette. A délben hazatérő ember halva találta feleségét, aki három csomó gyufát aztatott le és azt megitta. Mire az orvost kibívták, óriási kínok között kiszüvedett. Most azt kutatja a rendőrség, hogy vajon ki adta a szerencsétlen asszonynak azt a tanácsot, hogy hidegtelek ellen gyufát adhatott igyek.

Szerencsétlenség. A Guttman és Frank kőszállító cég Szent-Marton nevű kőszállító-hajója több nap óta borgonyzott Újvidéken. Pénteken a borgonyt felvonták, de a macskát tartó láncra egy hatalmas tuskó akadt, és valahányszor a borgonyt felakarták húzni a tuskó ugyanannyiszor visszarántotta. A hajó egyik alkalmazottja a csőrön vonta fel a láncot, de a tuskó annyira lebuza, hogy a csőrő a hajóst messzire ellodította és a csőrő hajtórúdja a baknál álló és a drótkötelet tartó Paczalai Zsigmond, paksi születésű fiatal hajóslegényt a röpés következtében megütötte és annak 3 bordáját bezúzta és súlyos belső sérülést idézett elő. A fiatal ember állapota felette súlyos és veszélyes.

Rendőrzető és pék egy személyben. A b. bresztováci esendőrség igen hangos élet. Az éjjeli kurjongatások iránt már oly általános az érdeklődés, akár Budapesten a lövészklub iránt, de talán még ott sincs annyi versenyző, mint nálunk éjjelenként a kurjantás művészeténél. És ez mind csak azért van, mert a rendőrzető: pék is, ki ennél fogva nem ér rá hivatalát pontosan betölteni. Csak 2—3 hónapja, hogy rendőrzetőnk rendőri jövedelem és a pékmesterség jövedelmével igyekszik gyarapítani. Pedig mi sem természetesebb, minthogy a pékmesterség — pláne ha konkurrálnak — koremszással jár. Mert ha a pék nem jár koremszába, akkor nincs üzlet. A rendőrzető ezen érvelést indokainál fogva elfogadta s el eljárogatott a vendéglőkbe hol záróra előtt, hol után. Mult vasárnap is kártázott az egyik vendéglőben, pedig a záróra már Abraham kelenben pihent. Haza menve, a kártázásból kifolyólag, barátjával összeveszett s a mellett, hogy kardot rántott, éktelen lármájával felverte az egész közöt. És ez mind azért van, mert a rendőrzető: pék is. Pressiót gyakorol a vendéglősökre, hogy tőle vegyenek, mert ellenkező esetben szigorú záróra lesz. És a másik pék, ki velelenti nem rendőr és man vagy husz éve sító bresztovácnak a zsenyéket, hiába varja baja orvoslasat.

Angyalcsinálók. A kunbajai esendőrség angyalcsinálásért letartóztatta Harbeit Magdolnát, Putza Ferencet, Deutsch Viktornt, Koch Ferencet, Lun Józsefet, Szorg Jánosnt és Rikkert Ferencet, akik valamennyien odaváló asszonyok és valamennyien beismertésben vannak. Mind a letet a szabaddai törvényszék börtönébe kísérték.

A „Vasárnapi Ujság.” augusztus 4 iki száma 25 képpel s a következő tartalommal jelent meg: „Szilágyi Dezső”, Halász Imrétől (arcképpel) Balló Ede festménye után az utóbbi évekből, és fényképek után Szilágyi ifju korából és 1878 ból) — „Szilágyi Dezsőről.” Jellemvonások. — „Szilágyi Dezső halála” (képpel: Szilágyi Dezső ravatala a Kuria palota előcsarnokában; fénykép után). — „Szilágyi Dezső ravatalánál.” Költmény Lampérth Gézától. — „Kivétel.” Joaquim Maria Bartrina költeménye. Spanyolból fordította Farkas Emil. — Regénytár: „Margitsziget.” Költői elbeszélés. Irta: Erdélyi Zoltán (Goró Lajos rajzaival) — Rejtelmes történetek: „A vasalarcos.” Regényes rajz (képekkel). — „A rózsaszín napernyő.” Fővárosi életkép. Irta: Szívós Béla. — „Erzsébet királyné szobra Szabadkán” (képekkel). — „A bosnyák nő” (12 képpel) Vágó Bertalan fényképei után). Szokolay Kornéltól. — „A bosnyák mohamedán család és társadalom.” — „Krtigerné” (arcképpel). — Irodalom és művészet, Közintézetek és egyletek, Sakkjáték, Képtalán, Egyveleg stb. rendes heti rovatok. — A Vasárnapi Ujság előfizetési ára negyedévre 4 kor., a „Politikai Újdonságokkal” és „Világkrónikával” együtt 6 kor. Megrendelhető a Franklin-társulat kiadóhivatalában (Budapest IV. ker. Egyetem-utca 4.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap”, legolcsóbb újság a magyar nép számára, félve 2 kor. 80 fillér.

Irodalmi esemény van készülőben. Arról van ugyanis szó, hogy nemzeti irodalmunk összes elhunyt nagyjainak munkái egyöntetű, díszes kiadásban kerüljenek a magyar nemzet kezébe; egyöntetűen, díszesen és olcsón, 55 csinosan kötött, könnyen kezelhető kötetben. Balassától és Zrinnyitől Arany Janosig mindent magába foglal ez a kiadás, a mit költői irodalmunk maradóan becsült fölmutathat. De nemcsak költőink munkáit: Szechenyi Istvan, Deák Ferenc, Kossuth Lajos, Kemény Zsigmond munkáinak legjavát is. — A „Magyar Remekírók” tehát nagy költőink és íróink olyan kiadása lesz, a milyenre évtizedek óta vár a magyar nemzet és arra való, hogy olvassák, mert elbagyja azt, ami másod- vagy harmadrangu, avagy ami csupán a tudós kutatót érdekl. A régi írók műveit irodalmi értékeikhez és irodalomtörténeti jelentőségükhez mért megválogatásban, az ujkori írók (nevezetesen Arany, Vörösmarty, Petőfi, Tompa, Garay, Bajza, Czuczor, Vajda, Arany László, Szigligeti, Madách, Reviczky, Csiky) műveit lehetőleg teljességükben, mindenesetre főműveikkel fogja felölelni. A Franklin-Társulat, mint e korszakos irodalmi vállalat kiadója, ezzel a vállalatával nagy meglepetést szerez a nemzetnek. Évek óta készíti rá; egymás után szerezte meg terve kiviteléhez jeles íróink munkáinak kiadói jogát s most, hogy Arany János művei is tulajdonává lettek, siet annak megvalósításával s 55 tekintélyes szép kötetben egyesíti nemzetünk szellemi munkássága legjavának summáját, azzal a nagy gondossággal, melyet az ilyen tekintélyes vállalat megkövetel. Ezért az egyes írók munkáit leghivatottabbjaink rendezik sajtó alá s látják el életrajzzal. Előükön Gyulai Pál, Beöthy Zolt, Berzeviczy Albert, Kossuth Ferenc, Eötvös Károly, Rákosi Jenő, Lévy József, Vadnay Károly, Heinrich Gusztáv, Riedl Frigyes, Badics Ferenc stb. Az eszme, mely a kiadó társulatot e nagyjelentőségű vállalat közrebecsátásánál vezérli, az, hogy lehetővé tegye minden családnak a magyar nemzet jeles és remek íróinak megszerzését, épp úgy, ahogy a művelt külföldön is a legszegényebb jövedelmű család is legelső sorban a nemzeti klasszikusok birtokába jut. A kiadó Franklin-Társulat e nagy vállalat részletes programját őszszel fogja közzétenni és ugyanakkor a kiadást megindítani. Kötelességének tartja azonban már most — a közönség saját érdekében — a figyelmet e korszakos vállalatra felhívni, hogy megtevesztések ellen megővje. A hirdlapokban ugyanis néhány nap óta „Képes remekírók könyvtára” cím alatt egy vállalat hirdettetik, melynek címe félreértésekre adhat alkalmat. Ily félreértések vagy megtevesztések kikérülése végett hangsúlyozni szükséges, hogy a magyar remekírók gyűjteménye kizárólag és csakis a Franklin-Társulat kiadásában jelenhetik meg, mivel ez a társulat ezidő szerint a nagy magyar írók kiadási jogainak kizárólagos tulajdonosa.

Szederfák tenyészése. Napról-napra élénkebben nyilvánul az érdeklődés a fatenyésztes iránt és e tekintetben utmutatásért igen sokan fordulnak az országos selyemtenyészési felügyelőséghez. Az országos selyemtenyészési felügyelőség hivatászerűleg a legnagyobb készséggel szolgál a fatenyészést illető minden felvilágosítással. Sőt, ha egyes gazdák vagy községek kívánnak, még szakemberét is díjmentesen kiküldi, hogy a helyszínen mutassa meg az okszerű eljárást, melyet a fatenyészésnél követni kell. Ha ebbeli kívánságukat akár községek, akár egyes gazdák csak pár sorban is közlik az intézettel, úgy szakemberét azonnal a helyszíre küldi.

Rejtélyes gyilkosság. Mult hó 27-én Vezán 70 gy. ezredbeli közlegénynek az a feladata volt, hogy Ruzsicska és Kapler 6. ezredbeli fegyenceket a péterváradai forrásoknál teljesítendő munkáknál őrizze. Ruzsicska, aki család miatt nyolc heti és Kapler, aki lopás, család és okirathamítás miatt 16 havi helyőrségi börtönrre van ítélve, arra csábították, hogy Vezán velük megftrődjen. Vezán ráállt a két fegyenc kérésére; a midőn azonban bent voltak a Dunában — délután 3 óra tájt történt a dolog — a víz alá nyomták az őrt, akit ekképen megfullasztottak. Először az a hiedelem támadt, hogy Vezán a fegyencekkel megszökött, de amikor hulláját szerdán délután Péterváradon a katonai uszoda alatt kifogták, bizonyossá lett a fentebbi leírás már annál is inkább, mert Vezán testén a külérőszak semmi nyoma sem látszik. A két fegyencet nyomozzák mindenfelé, de eddigelé semmi nyom sincs, mely sejtetni engedné, hogy merre szöktek.

NYILTTÉR.*

Köszönetnyilvánítás.

F. év július 15-én összes gabonám, mely a „Hazai” általános biztosító részvénytársulatnál volt biztosítva, leégett, mely alkalommal ezen társulat oly méltányosan és gyorsan rendezte és fizette ki — teljes megelégedésemre — tetemes káromat, hogy nem mulasztom el a „Hazai” általános biztosító részvénytársaság vezetőségének leghálásabb köszönetemet nyilvánítani és ezen biztosító intézetet mindenkinek a legmelegebben ajánlani. Kelt Doroszlón, 1901. augusztus hó 2.

Előttünk: **Szittay Ferenc.** **Ij. Bártol István.** **Tomcsányi József.**

A téves információ utjáni sérelemért, kereskedő ifjainknak teljes jogorvoslasát nyújtok.

H. K.

*) Az e rovatban közlöttéért nem vállal felelősséget a szerk.

Felelős szerkesztő: **Dr. BALOGHY ERNŐ.** köz- és váltó-ügyvéd. Laptulajdonos és kiadó: **BITTERMANN NÁNDOR.**

HIRDETÉSEK.

1426. szám.

kg. 1901.

Pályázati hírdelmény.

Német-Palánka községében megftréredett 6. számú gyalogrendőri állásra pályázat nyitattik. Evi fizetése 600 korona egyenlő utólagos havi részletekben.

A német nyelv ismerete megkívánatik. Felszerelt kérvények alulírott előjárásnál legkésőbb **augusztus hó 15-éig** nyújtandók be. Német-Palánkán, 1901. augusztus 1-én.

Herezeg Gyula, **Buszt Sebestyén,** jegyző. **biró.**

Árlejtési hírdelmény.

A zombori ipari hitel és „Árucarnok szövetkezet” mint az országos központi hitelszövetkezet tagja, Zomborban a tulajdonát képező bajai-uti Arucarnok épületét újra illetve tovább építteti, az építési munkálatok biztosítására a szövetkezet Kossuth Lajos-utca 154. szám alatti helyiségében **1901. évi augusztus hó 15-ik napja délelőtti 10 órájára** zárt írásbeli és szóbeli nyilvános versenytárgyalást hirdet.

Kikiáltási ár 22117 korona 49 fillér, melynek 50%-a a zárt ajánlatokhoz csatolva nyújtandó be, míg a szóbeli árlejtésben résztvevők az árlejtés megkezdése előtt tartoznak ugyanannyit készpénzben a szövetkezet penztárána bantpénzben letenni.

A műszaki tervek és építési feltételek a szövetkezet hivatalos helyiségében bármikor megtekinthetők. Zombor, 1901. évi augusztus hó 2-án.

2-1 **Az igazgatóság.**

Árverési hírdelmény.

Petrovác községe határában az 1883. évi XX. t. c. 3. §-a értelmében gyakorlandó vadászati jog 1902. évi január 1-től kezdve 6 egymásutáni évre a f. évi július hó 29-én tartott árverés eredménytelensége folytán **ez évi augusztus hó 12-én délután 3 órára** kitérő újabb nyilvános árverésen, Petrovác község-házánál bérbe fog adni.

Az árverési feltételek a jegyzői irodában bármikor megtekinthetők. Petrovác, 1901. évi augusztus hó 4-én.

2-1 **Az elöljáróság.**

EGYÉVES ÖNKÉNTESÉKNEK,

valamint tűzoltóknak egyenruhát teljes felszereléssel, továbbá mindennemű egyén- és polgári ruhát jutányosan készít, illetve szállít, valamint javításokat olcsón és pontosan elfogad

Knippl János,

polgári és egyenruha szabó

6-1 Zombor, bajai-utca a nagy szerbtemplom mellett.

2342. szám.

kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.

A b. kulai járásba bekelezett Kis Kér községében lemondás folytán üresedésben lévő, egyszer már meghirdetett és évi 600 koronával javadalmazott irnoki állásra ismétlen pályázatot hirdetek.

Felhívom az ezen állást elnyerni óhajtokat, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám **folyo évi augusztus hó 20-ig** annál is inkább nyújtsák be, mert az azontul érkezőket figyelembe nem fogom venni.

B. Kula, 1901. évi július hó 30-án.

Dr. Széchényi,

főszolgabíró.

3-2

2125. szám.

kig. 1901.

Arverési hirdetmény.

Uj-Verbász község határában gyakorlandó vadászati jog az 1883. évi XX. t. c. § értelmében 6 egymásután következő évre és pedig 1902. évi január hó 1-étől 1907. évi végéig **folyo évi augusztus hó 25-én délután 2 órakor** az itteni község-házban legtöbbet ígérőnek bérbe fog adatni.

Az arverési feltételek a hivatalos órák alatt a községjegyzői irodában betekintheők.

Uj-Verbász, 1901. évi július hó 30-án.

Wagner György,

jegyző.

Erlemann Jakab,

bíró.

2-2

Hirdetmény.

Tulajdonunkat képező **98 hold és 57 hold** I-ső rendű, legkitünőbb minőségű **szántóföld**, mindkettő tagos birtok, továbbá **téglagyár**, ugyan- csak I-ső minőségű **10 hold földdel**, **azonnal eladó.**

Érdeklődőknek készséggel nyújtunk felvilágosítást.

„Beremendi kölcsönös segélyező-egylet mint szövetséget” igazgatósága

15-4

Beremend (Baranya megye).

3806. szám.

kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.

A b. kulai járásba bekelezett Torzsa nagyközségében üresedésben lévő és évi 600 koronával javadalmazott irnoki végrehajtói állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom az ezen állást elnyerni óhajtokat, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám legkésőbb **folyo évi augusztus hó 20-ig** annál is inkább terjesszék be, mert az azontul érkezőket figyelembe venni nem fogom.

B. Kula, 1901. július hó 30-án.

Dr. Széchényi,

főszolgabíró.

3-2

3311. szám.

kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye zombori járásába bekelezett O-Szivac és Uj-Szivac — együttesen a két község mintegy 10,000 lelket számlál — községekből alakított állategészségi körben üresedésbe jött ó-szivaci kör-állatorvosi állásra újabb pályázatot hirdetek s felhívom az állást elnyerni óhajtokat, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám **folyo évi szeptember hó 15-ig** annál is inkább nyújtsák be, mert a később érkeztettek figyelembe vételű nem fognak.

Az állatorvos javadalmazása:
1. 1200 korona évi fizetés,
2. nappali látogatásért 40 fillér,
3. éjjeli látogatásért 80 fillér,
4. tanyákon kivétel nélkül éjjel és nappal (ingyen fuvar) 80 fillér,
5. elléssel való közreműködésnél 2 korona.

A megválasztandó állatorvos köteles az állategészségügyi törvényben gyökerező hivatalos teendőket díjtalanul teljesíteni, valamint a községi eltiljáróság által fizetesképteleneknek kijelentett felek állatait ingyen gyógykezelni.

Zombor, 1901. évi augusztus hó 2-án.

Tarczay Dezső,

főszolgabíró.

3-1

3896. szám.

kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye zombori járásához tartozó Csonopla, Gyulafalva, Kernyaja és Ns. Militics községekből álló állatorvosi kör részére Csonopla község székhelyével rendszeresített körállatorvosi állás betöltésére ezennel pályázat hirdetteték s felhívom pályázni szándékozókat, hogy az 1883. évi I. t. c. és 1888. évi VI. t. c. értelmében szerelt pályázati kérvényeiket hozzám **folyo évi szeptember hó 10-ig** annál is inkább nyújtsák be, miután a később érkezők figyelembe nem vétetnek.

A körállatorvos javadalmazása 1200 korona készpénz fizetés és kölcsönösen megállapítandó látogatási és busszemle díjak.

Zombor, 1901. évi július hó 29-én.

Tarczay Dezső,

főszolgabíró.

3-1

Egy jó házból való **fiú tanoncul** felvétetik **Trischler Ferenc** rőfös- és rövidáru-kereskedésében **Hódsághon.**

4-2

15172. sz.

1901.

Építési árlejtési hirdetmény.

Írásheli zárt ajánlatok elfogadása mellett nyilvános szabohi árlejtés fog tartatni következő tatarozási munkálatokra:

I. Aradon a m. kir. főszolgabírói igazgatóságánál **1901. évi augusztus hó 16-án d. e. 9 órakor:** 1. Apátfalvai rom. kath. templom 447 kor. 93 fil. meg 147 kor. 28 fil. 2. Apátfalvai rom. kath. lelkészlak 937 kor. 80 fil. meg 104 kor. 60 fil. 3. Csanád palotai rom. kath. lelkészlak 831 kor. 35 fil. 4. Német szent péteri rom. kath. lelkészlak es templom 2330 kor. 52 fil. illetve 3423 kor. 20 fil. kikialtási arral es a hitközség által természetben viselendő vagy készpénzzel megváltandó napszám.

II. Lippán a m. kir. kincstári ispánságánál **1901. évi augusztus hó 17-en d. e. 9 órakor:** 1. Glogovaci rom. kath. lelkészlak 295 kor. 47 fil. 2. Zabranai gör. kath. lelkészlak es templom 843 kor. 29 fil. 3. Hidegkúti rom. kath. templom es paplak 1953 kor. 06 fil. 4. Traunani rom. kath. templom es lelkészlak 2906 kor. 46 fil. kikialtási arral es a hitközség által természetben viselendő vagy készpénzzel megváltandó napszám.

III. Lugoson a m. kir. kincstári ispánságánál **1901. évi augusztus hó 19-en d. e. 9 órakor:** 1. Lugosi rom. kath. templom esereptetőzet 252 kor. 92 fil. 2. Lugosi gör. kath. lelkészlak es tartozékai 2137 kor. 35 fil. 3. Lugosi gör. kath. templom 1037 kor. 82 fil. 4. Mehadiai rom. kath. lelkészlak es tartozékai 1398 kor. 04 fil. 5. Bozovicsi rom. kath. templom es lelkészlak 1652 kor. 02 fil. 6. Karansebesi rom. kath. lelkészlak 815 kor. 64 fil. 7. Orsovai rom. kath. templom es lelkészlak 1067 kor. 60 fil., a lelkészlaknál epeendő konyha es pucelejáró 2226 kor. 67 fil. 8. Temes szlatinai rom. kath. templom es paplak 1170 kor. 02 fil. 9. Facseti rom. kath. templom 1664 kor. 10 fil. kikialtási arral es a hitközség által természetben viselendő vagy készpénzzel megváltandó napszám.

IV. Temesvároton a m. kir. kincstári ispánságánál **1901. évi augusztus hó 21-en délelőtt 9 órakor:** 1. Kis becskereki rom. kath. lelkészlak 953 kor. 99 fil. 2. Uj-bessenyoí rom. kath. templom es lelkészlak 528 kor. 49 fil. 3. Temes-szent andrasi rom. kath. templom 11513 kor. 92 fil. 4. Jezvini gör. kath. templomoz egy külön alto harangállvány kiépítése 248 kor. 99 fil. 5. Jezvini gör. kath. lelkészlak 132 kor. 72 fil. 6. Szőregi rom. kath. templomnak egy dupla ajtóval való ellátása 165 kor. 87 fil. 7. Szakalházi rom. kath. lelkészlak 457 kor. 40 fil. 8. Bogarosi rom. kath. templom es lelkészlak 2658 kor. 89 fil. 9. Kis komlói rom. kath. lelkészlak 408 kor. 80 fil. kikialtási arral es a hitközség által természetben viselendő vagy készpénzzel megváltandó napszám.

V. Bács-Kulán a m. kir. kincstári ispánságánál **1901. évi augusztus hó 22-en d. e. 9 órakor:** 1. Kucurai gör. kath. lelkészlak 574 kor. 65 fillér 2. Hódsághi rom. kath. templom es lelkészlak 14777 kor. 13 fil. kikialtási arral es a hitközség által természetben viselendő vagy készpénzzel megváltandó napszám.

VI. Apátinban a m. kir. kincstári ispánságánál **1901. évi augusztus hó 23-án d. e. 9 órakor:** A prigrleica-szent-iváni rom. kath. templom 1042 kor. 06 fil. kikialtási arral es a hitközség által természetben viselendő vagy készpénzzel megváltandó napszám.

VII. Pancsoyán a m. kir. kincstári ispánságánál **1901. évi augusztus hó 24-en d. e. 9 órakor:** A poslicai rom. kath. templom es lelkészlak es tartozékai 2823 kor. 58 fil. kikialtási arral es a hitközség által természetben viselendő vagy készpénzzel megváltandó napszám.

VIII. Temes-Rékáson a m. kir. kincstári ispánságánál **1901. évi augusztus hó 26-án d. e. 9 órakor:** Temes-rekasi rom. kath. lelkészlak 495 kor. 52 fil. kikialtási arral es a hitközség által természetben viselendő vagy készpénzzel megváltandó napszám.

IX. Nagy-Becsckereken a m. kir. kincstári ispánságánál **1901. évi augusztus hó 27-en d. e. 9 órakor:** Zsablyai rom. kath. lelkészlak 2154 kor. 32 fil. kikialtási arral es a hitközség által természetben viselendő vagy készpénzzel megváltandó napszám.

A részletes árlejtési feltételek es költségtetések a főszolgabírói igazgatóságánál, illetőleg az ispánságoknál megtekintheők.

Aradon, 1901. évi július hó 24-én.

M. kir. államfőszolgabírói igazgatóság.

(Utánnomat nem díjaztatik.)

2-2

Zombor. Bittermann Nándor és fia könyv- és könyvendősből.

Eladó birtok.

Első osztályu egy tagban lévő 30 hold szántóföld, melyen 10 öl gazdasági laképület és 1 1/2 öl 7 éves honi termő szőlő van, a községtől 1/4 órányi távolságban fekszik, szabad kézből örök áron eladó. Ára 24000 korona. Az ingatlanon 12000 korona amortizációs kölcsön van bekebelezve 4 1/2%-os kamatláb mellett, mely tovább maradhat. Közlebbi adatokat vagy felvilágosítást Bokor Izsó alsó-kovili lakos ad. Az ingatlan az alsó-kovili határban fekszik. 3-1

1621. szám.

kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Vaskut községben leköszönés folytán megüresedett évi 600 korona, utólagos havi részletekben felveendő készpénz fizetéssel javadalmazott rendőri állásra pályázatot nyitattik.

Felhívom pályázni szándékozókat, hogy sajátkezűleg irt s szabályszerűen felszerelt kérvényüket **folyo évi augusztus hó 15-ig** alulirt eltiljáróságánál annál is inkább nyújtsák be, mert a később érkező folyamodások figyelembe vételű nem fognak.

Megjegyeztetik, hogy a ruházatot a megválasztandó sajátjából tartozik beszerezni, míg a felszerelést a község adja.

Kelt Bács-Vaskuton, 1901. évi július hó 31-én.

Szatmáry József,

jegyző.

Bermüller József,

bíró.

3-1

4222. szám.

kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.

A b. kulai járásba bekelezett B. Keresztur nagyközségben lemondás folytán megüresedett és évi 720 koronával javadalmazott községi irnoki állásra ezennel pályázatot nyitok.

Felhívom az ezen állást elnyerni óhajtokat, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám legkésőbb **folyo évi augusztus hó 20-ig** annál is inkább nyújtsák be, mert az azontul érkezőket figyelembe venni nem fogom.

B. Kula, 1901. évi július hó 30-án.

Dr. Széchényi,

főszolgabíró.

3-2

3447. szám.

tkvi 1901.

Arverési hirdetmény.

Az apatini kir. járásbírói hatóság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Jovánovits József ügyvéd végrehajtónak Gain Gyula végrehajtást szenvedett elleni 80 korona tőke s járuléka kiállítására miatti ügyében az ó-szapári 1749. sz. betétben A. 1. sor 2295. hr. sz. 1047 öl szántó 201 korona kikialtási árban Ó-Szapáron a község-házánál **1901. évi augusztus hó 22-ik napján délelőtt 10 órakor** bírósági végrehajtási árverés alá fog bocsájtatni s a kikialtási áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozókat tartoznak a kikialtási ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételért három egyenlő részletben és pedig az első egy hó, a második két hó, a harmadikat három hó alatt, mindig az árverés napjától számított 5% kamattal együtt a zombori m. kir. adóhivatal mint bírósági letéptéztárnál befizetni s a vétel után járó kincstári illetéket viselni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog betudatni.

Apatin, 1901. évi június hó 14-én.

Az apatini kir. járásbírói hatóság mint telekkönyvi hatóság.

3964. szám.

tkvi 1901.

Arverési hirdetmény.

Az apatini kir. járásbírói hatóság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a zombori kereskedelmi és iparbank végrehajtónak Katanity Tyira végrehajtást szenvedett elleni 600 korona tőke s jár. kielégítése miatti ügyében az ó-szapári 228. sz. betétben A. I. 266. hr. sz. 67. ö. i. sz. 557 öl ház és udvar; 267. hr. sz. 963 öl szántó, 2336. hrsz. 796 öl szántó 1339 korona Az A. II. 265. hrsz. 130 öl 269. hrsz. 210 öl szántó 279 korona és az A. 1. 4697/2. hrsz. szőlő 166 korona kikialtási árban Ó-Szapáron a község-házánál a késedelmes árverési vevő Vujanov Zsivkóné szül. Katanity kárára és veszélyére: **1901. évi szeptember hó 26. napján délelőtt 10 órakor** bírósági végrehajtási árverés alá fog bocsájtatni s a kikialtási áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozókat tartoznak a kikialtási ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben és pedig az első egy hó, a második két hó, a harmadikat három hó alatt, mindig az árverés napjától számított 5% kamattal együtt a zombori kir. adóhivatal mint letéptéztárnál befizetni s a vétel után járó kincstári illetéket viselni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog betudatni.

Apatin, 1901. évi július hó 16-án.

Az apatini kir. járásbírói hatóság mint telekkönyvi hatóság.

Egész évre...
Fél évre...
Negyed évre...
*
A lap szellemi...
küldemények...
nek, anyagjak...
nosnak küld...

Egyes szám ár

Nagy

(-r.) Nagy... áll elő a nagy... mindennek, amire... nemzetnek szinte... veli fajtaját. Ezért... veszít Magyarorszá... bármelyike.

S noha úgy... — a mi nagyjaink... az enyészet, amiké... tötték be. Hogy a... országnak évek óta... de akár holnap, a... örökre szempilláit... életét végigélte, a... nemzetének. A ma... egy perc alatt, n... mint Baross Gabo... vagyik tervelt és a... minden maradt meg...

A bevezetett p... nálunk. Széchényi... ressiük az egész u... képen találunk ráju... Andrássy Gyula, a... hogy ezeket a nag... Mégis csak végez... többieket csak köle...

Ott, ahol kis... nyokkal, kifejleszt... tala lerakott sinek... elviselhető. De n... Napoleonok, a B... törnek meg, oly k... zetet vinni kell, n... azoknak a nemzetk... szolidaritásuk kifej... kezdetből él és h... nedéket. Kossuth é... végig életét, a... hosszú tespedés ut... dásos kezdet, a... állandóság pillérei... mű, biztos létfölte...

A „BAC

A SÁKK

(Ezen éposz hos... éves háboru után ell... Heidelberg egyetem... ben hajdan állítólag 2...

Te régi, sz...
Te nagyte...
Nekár és...
Nines töl b...

Telve vagy...
Borral, b...
Folyód rag...
Versenyez...

És jó az é...
Kikelet ide...
S szövi ne...
A csilloge...

Bevéstele...
Mint más...
Mintha sze...
Neved ügy...

S ha szür...
Sivarak a...

A nagym...
deletére, illetve a...
zással értesítjük a...

a FÓ